Комерційний облік теплової енергії та питної води
На виконання статті 12 Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» та постанови Кабінету Міністрів України від 26.07.2018 №603 «Про затвердження Порядку здійснення моніторингу стану оснащеності вузлами комерційного обліку та обміну інформацією між Державним агентством з енергоефективності та енергозбереження та Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів щодо порушення вимог законодавства в частині відповідності засобів вимірювальної техніки вузлів комерційного обліку технічним регламентам, строків її встановлення або заміни» Рівненською облдержадміністрацією проводиться моніторинг щодо стану оснащеності вузлами комерційного обліку теплової енергії та водопостачання споживачів.
Відповідно до Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» (далі – Закон), оснащення вузлами комерційного обліку будівель, що на день набрання чинності Закону  були приєднані до зовнішніх інженерних мереж і не були оснащені такими вузлами обліку, або якщо такі вузли обліку на день набрання чинності Закону вийшли з ладу, зобов`язаний здійснити оператор зовнішніх інженерних мереж у строк:
- теплової енергії – протягом року з дня набрання чинності цим Законом (02.08.2018);
- гарячої та питної води для нежитлових будівель – протягом одного року (02.08.2018), а для житлових будівель – протягом двох років з дня набрання чинності цим Законом (02.08.2019).
Звертаємо увагу, що за порушення Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» на суб’єктів господарювання - операторів зовнішніх інженерних мереж накладається адміністративна відповідальність у вигляді штрафів. 

