Енергосервіс
Концепція енергосервісу полягає в тому, що енергоефективні заходи в будівлях бюджетних установ та організацій впроваджуються інвесторами — енергосервісними компаніями (далі - ЕСКО). ЕСКО, вкладаючи власні кошти, несе фінансові ризики, бере повну відповідальність за якість робіт та зацікавлена в максимальній економії витрат на оплату комунальних послуг.
Оплата енергосервісу здійснюється замовником виключно за рахунок економії енергоресурсів, досягнутої в результаті здійснення такими компаніями енергоефективних заходів. Цей механізм дозволить без додаткових витрат з місцевих бюджетів зменшити споживання енергоресурсів бюджетними установами, створить ринок енергосервісу та нові робочих місць.
 
Нормативно-правова база
Закон України від 09.04.2015 № 327-VIII «Про запровадження нових інвестиційних можливостей, гарантування прав та законних інтересів суб’єктів підприємницької діяльності для проведення масштабної енергомодернізації»
Закон України від 09.04.2015 № 328-VIII «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо запровадження нових інвестиційних можливостей, гарантування прав та законних інтересів суб’єктів підприємницької діяльності для проведення масштабної енергомодернізації»
Постанова Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 845  «Про затвердження Примірного енергосервісного договору»
Наказ Міністерства фінансів України від 06.11.2015 № 996 «Про внесення зміни до економічної класифікації видатків бюджету»

