[bookmark: _GoBack]Під час засідання круглого столу говорили про надання фінансової підтримки малозабезпеченим сім’ям

З  1 січня 2022 року в Україні стартувала нова державна бюджетна програма сприяння економічній самостійності малозабезпечених сімей «Рука допомоги». Темою для обговорення під час проведення круглого столу, який відбувся 25 січня 2022 року у Рівненській районній філії Рівненського ОЦЗ, стало впровадження даної Програми.
У заході взяли участь соціальні партнери служби зайнятості – представники управління соціального захисту населення Рівненської РДА та територіальних громад, що відповідають за роботу з малозабезпеченими сім’ями.
Учасники заходу обговорили порядок та механізм одержання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, напрямки партнерства з питання сприяння економічній самостійності малозабезпечених сімей та відпрацювали алгоритм дій щодо організації спільної роботи з надання таким сім’ям фінансової допомоги для започаткування бізнесу відповідно до чинного законодавства.
За результатами засідання круглого столу було прийняте рішення щодо активізації співпраці Рівненської районної філії та громад Рівненського району в частині інформування населення про можливість отримання поворотної фінансової допомоги на здобуття економічної самостійності малозабезпечених сімей, пошуку і підбору претендентів для реалізації зазначених програм у населених пунктах Рівненського району. 
