[bookmark: _GoBack]Запрошуємо до співпраці роботодавців та інформуємо представників територіальних громад про нову послугу служби зайнятості

Директор Рівненської районної філії Рівненського ОЦЗ Олександр Калюх та фахівці відділу взаємодії з роботодавцями провели чергову робочу зустріч у Клеванській територіальній громаді 20 січня 2022 року.
Спілкуючись із головою Клеванської ТГ Галиною Кидун, говорили про послуги роботодавцям громади. Фахівці служби зайнятості пропонують добір необхідних працівників для укомплектування вакансій. Мотивація для роботодавця – це відшкодування витрат у розмірі єдиного соціального внеску з Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України за працевлаштовану особу за направленням служби зайнятості на нове робоче місце. Окрім цього, на часі – самозайнятість. Олександр Калюх поінформував про нову державну бюджетну програму сприяння економічній самостійності малозабезпечених сімей «Рука допомоги». Безробітні особи, які мають статус малозабезпечених, зможуть отримати фінансову допомогу для започаткування власного бізнесу. 
Сторони обговорили порядок надання такої допомоги з метою сприяння самореалізації малозабезпечених громадян з числа безробітних на ринку праці регіону.



