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ПРОГРАМА
забезпечення виконання рішень суду 
та виконавчих документів інших органів
на 2021 – 2022 роки 
I. Загальна частина
Програма забезпечення виконання рішень суду та виконавчих документів інших органів на 2021-2022 роки (далі – Програма) розроблена на підставі відповідних законодавчих і нормативних документів, які регламентують питання погашення заборгованості за рішеннями суду, а також інших державних органів, які відповідно до вимог чинного законодавства мають право приймати такі рішення, виконання яких гарантується державою.
Згідно зі статтею 1291 Конституції України судові рішення ухвалюються іменем України і є обов’язковими до виконання. При цьому законодавством України, зокрема Законом України «Про гарантії держави щодо виконання судових рішень» визначено механізм виконання рішень про стягнення коштів державного та місцевих бюджетів або боржників (далі – рішення), прийнятих судами, а також іншими державними органами (посадовими особами), які відповідно до вимог чинного законодавства мають право приймати такі рішення. 
Відповідно до пункту 25 Порядку виконання рішень про стягнення коштів державного та місцевих бюджетів або боржників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 серпня 2011 року № 845 «Про затвердження Порядку виконання рішень про стягнення коштів державного та місцевих бюджетів або боржників», визначено можливість прийняття органами виконавчої влади окремих бюджетних програм для забезпечення виконання рішень суду та виконавчих документів інших органів.
Програма забезпечення виконання рішень суду та виконавчих документів інших органів на 2021-2022 роки розроблена з метою виконання рішень суду та виконавчих документів інших органів, забезпечення повноцінного, безперебійного функціонування Рівненської районної державної адміністрації та її структурних підрозділів, недопущення блокування рахунків боржників при потребі. 

II. Визначення мети

Метою цієї Програми є забезпечення виконання грошових зобов’язань, які виникли на підставі судових рішень та виконавчих документів інших органів про стягнення коштів, боржниками по яких є райдержадміністрація та її структурні підрозділи, бюджетні установи, заклади, організації та одержувачі бюджетних коштів, та у зв’язку з неможливістю виконання цих рішень через відсутність відповідних бюджетних асигнувань, які відповідають суті заборгованості, визначеної судовими рішеннями та виконавчими документами інших органів, врегулювання питання щодо погашення заборгованості за судовими рішеннями та виконавчими документами інших органів про стягнення коштів районного бюджету, боржниками по яких є райдержадміністрація та її структурні підрозділи.

III. Обґрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми

Ухвалення Програми забезпечить вирішення питання щодо погашення заборгованості за судовими рішеннями та виконавчими документами інших органів про стягнення коштів районного бюджету, боржниками по яких є Рівненська районна державна адміністрація та її структурні підрозділи, сприяння забезпечення, встановлених Конституцією України, гарантій, ефективному виконанню Рівненською районною державною адміністрацією та її структурними підрозділами наданих повноважень, надання можливості відновити довіру громадян до органів виконавчої влади та до судової влади, а також належній реалізації своїх повноважень.
IV. Перелік завдань, заходів програми та результативні показники

Реалізація заходів Програми здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України за рахунок коштів з місцевого бюджету, а також коштів інших джерел, не заборонених законодавством України. Головним розпорядником коштів бюджету району за Програмою є Рівненська районна державна адміністрація та її структурні підрозділи в міру надходження виконавчих документів про стягнення коштів. За необхідності обсяг фінансування окремих заходів Програми може коригуватися. 
Фінансування Програми здійснюватиметься в межах асигнувань, передбачених в районному бюджеті та інших джерел, не заборонених чинним законодавством України, в міру надходження судових рішень та виконавчих документів інших органів.
V. Очікувані результати

Виконання Програми надасть можливість: 

зменшити негативні наслідки невиконання судових рішень та виконавчих документів інших органів (блокування рахунків, накладення штрафних санкцій тощо); 

забезпечити виконання рішень судів та виконавчих документів інших органів про стягнення коштів з боржників, які отримують кошти з місцевого бюджету;

підвищить оперативність та ефективність прийняття управлінських рішень.

VI. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію та контроль за ходом виконанням Програми здійснює фінансове управління Рівненської районної державної адміністрації.

Начальник фінансового 
управління райдержадміністрації                                    Наталія БОЙКО

