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РАЙОННА КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА 

ПРОФІЛАКТИКИ ПРАВОПОРУШЕНЬ ТА БОРОТЬБИ ІЗ ЗЛОЧИННІСТЮ НА 2022 - 2023 РОКИ 

         І. Загальні положення
Складна суспільно-політична та економічна ситуація, вторгнення російського окупанта на територію нашої держави, поширення на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, значною мірою впливають на криміногенну обстановку на території Рівненського району. 
          Районна комплексна програма профілактики правопорушень та боротьби із злочинністю на 2022-2023 роки розроблена відповідно до законів України «Про правовий режим воєнного стану», «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні», «Про місцеві державні адміністрації», «Про Національну поліцію», «Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону», Указу Президента України       від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), розпорядження голови Рівненської обласної державної адміністрації від 16 лютого 2021 року  № 105 «Про Обласну комплексну програму профілактики правопорушень та боротьби із злочинністю на 2021 – 2023 роки», у зв’язку із повномасштабним вторгненням російського окупанта на територію нашої держави, з метою вжиття невідкладних заходів профілактики зростання злочинності на території району.
Зниження рівня зайнятості населення, скорочення кількості робочих місць не лише в районі, але й в цілому по Україні, негативно позначаються на рівні злочинності, призводять до збільшення кількості випадків шахрайського заволодіння коштами пенсіонерів, одиноких громадян та людей похилого віку, крадіжок з офісів і помешкань громадян, розповсюдження наркоманії, пияцтва, протиправних проявів у молодіжному середовищі та серед неповнолітніх, незаконного заволодіння транспортними засобами, інших правопорушень та злочинів.

Питання ефективності заходів, які вживаються органами виконавчої влади та місцевого самоврядування для забезпечення публічної безпеки і порядку, дієвої протидії злочинності та правопорушенням, охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави, завжди були першочерговими.

Завдяки реалізації районної комплексної програми профілактики правопорушень та боротьби із злочинністю на 2016 - 2020 роки вдалося ефективно впливати на негативні зміни криміногенної ситуації, досягти розвитку позитивних тенденцій в оперативній обстановці та зберегти контроль за ситуацією в районі. 
Зокрема, відбулося зменшення скоєних тяжких та особливо тяжких кримінальних правопорушень відносно життя та здоров’я громадян, а саме: умисних вбивств, тяжких тілесних ушкоджень, зґвалтувань, грабежів тощо.

У зв'язку із зазначеним, розроблено районну комплексну програму профілактики правопорушень та боротьби із злочинністю на 2022 - 2023 роки (надалі - Програма). 
II. Мета і заходи Програми

Метою цієї Програми є забезпечення ефективної реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень та боротьби із злочинністю шляхом розроблення та здійснення комплексу заходів, спрямованих на забезпечення законності, правопорядку, охорони прав, свобод і законних інтересів громадян, усунення причин та умов вчинення протиправних діянь, а також налагодження дієвої співпраці правоохоронних органів, органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.
Досягненню цієї мети сприятимуть заходи, спрямовані на:
утвердження у громадськості нетерпимості до злочинності та формування правосвідомості;

активізацію участі громадськості в забезпеченні правопорядку на території району;

підвищення реагування на факти порушення прав, свобод і законних інтересів громадян;

запобігання втягненню у злочинну діяльність нових соціальних груп, особливо неповнолітніх;

протидію корупції, зменшення кримінального тиску на економічні відносини;

забезпечення безпеки дорожнього руху;
обмеження незаконного обігу зброї та наркотичних засобів.

Перелік заходів Програми наведено у додатку 1.

ІІІ. Джерела фінансування Програми

          Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок видатків  районного та місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

          Прогнозовані обсяги та джерела фінансування Програми наведено у додатку 2 до Програми.

ІV. Очікувані результати реалізації Програми

Виконання Програми дасть змогу:
знизити рівень злочинності, ослабити суспільну напругу, викликану її впливом;

зменшити вплив злочинності на економічну та політичну сфери суспільства;

зменшити корупційні прояви, підвищити рівень захисту економічних відносин від злочинних посягань;

поліпшити захист правоохоронними органами прав, свобод і власності громадян, створити безпечні умови життя;

мінімізувати злочинний вплив на молодь та підлітків, усунути причини і умови, що сприяють втягненню їх у протиправну діяльність;

сприяти ресоціалізації  осіб, які звільнилися з місць позбавлення волі;

поліпшити стан безпеки дорожнього руху в районі;

досягнути належного рівня фінансового та матеріального забезпечення правоохоронної та профілактичної діяльності.

V. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Реалізація Програми забезпечується Рівненською районною державною адміністрацією - Рівненською районною військовою адміністрацією, Рівненським районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в Рівненській області; Рівненським районним відділом (з дислокацією  м. Здолбунів) Управління Служби безпеки України в Рівненській області; Березнівською, Гощанською, Здолбунівською,  Костопільською, Корецькою, Острозькою державними податковими інспекціями, Державною податковою інспекцією у м. Рівному Головного управління ДПС у Рівненській області; Рівненськими районними відділами № 1, № 2, № 3, Рівненськими районими секторами № 1, № 2, № 3, № 4, сектором ювенальної пробації м. Рівне філії Державної установи «Центр пробації» у Рівненській області; Березнівським, Костопільським, Гощанським секторами, Здолбунівським відділом, Рівненським міським відділом, військовою частиною 3055 Національної гвардії України, державними підприємствами «Березнівський лісгосп», «Костопільський лісгосп», «Соснівський лісгосп», громадськими формуваннями з охорони громадського порядку, виконавчими комітетами міських, селищних та сільських рад у межах визначених чинним законодавством повноважень.
Контроль за ходом виконання Програми здійснюється сектором з питань запобігання та виявлення корупції і взаємодії з правоохоронними органами районної державної адміністрації.

Виконавці Програми щороку до 10 січня інформують районну державну адміністрацію про стан виконання заходів, визначених Програмою.                                  
Сектор з питань запобігання та виявлення корупції і взаємодії з правоохоронними органами районної державної адміністрації узагальнює подані інформації та забезпечує інформування голови районної державної адміністрації-начальника районної військової адміністрації про хід виконання Програми.

Завідувач сектору з питань запобігання 

та виявлення корупції і взаємодії 

з правоохоронними органами 
райдержадміністрації                                                        Микола ШИМАНСЬКИЙ






  Додаток 


  до розпорядження голови


  райдержадміністрації-начальника


  районної військової адміністрації


   від 14 вересня 2022 року №173











